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Afstandsonderwijs vraagt een andere manier van evalueren.  Als katholieke school hebben wij ons laten inspireren op de richtlijnen van onze koepel terug te vinden op de website www.katholiekonderwijs.vlaanderen 

1. Voor de leerjaren die via afstandsonderwijs les krijgen.

De instructie van nieuwe leerstof wordt op één van de onderstaande manier aangeboden:
· Instructiekaarten en -fiches
· Instructiefilmpjes
· Online instructies 
Om de leerstof in te oefenen kan gebruik gemaakt worden van:
· Online oefening
· Werkbundels
· Werkboeken
Broekx ouderplatform en Teams van Microsoft zijn de enige twee officiële kanalen waarmee de school communiceert over het afstandsonderwijs.
Werkbundels en werkboeken kunnen opgehaald op het secretariaat tijdens werkdagen:
tussen 9.00u en 15.00u
tussen 15.30u en 16.30u
Afhankelijk van de opdracht zullen er correctiesleutels voorzien worden waarmee de leerling, al dan niet met behulp van de ouders, het gemaakte werk kan controleren.  Indien de leerlingen gevraagd worden om werkbundels en werkboeken ter verbetering binnen te brengen, dan kan dit ook op bovenvermelde tijdstippen. 
Leerlingen en leerkrachten kunnen elkaar bereiken via de chatfunctie van Teams.  Tijdens deze momenten kunnen er vragen gesteld worden en kan er feedback gegeven worden over het reeds gemaakte werk.  De leerkrachten maken van de chats gebruik om te peilen naar het sociaal welbevinden van hun leerlingen.  Tussentijds zullen er bevragingen uitgestuurd worden naar ouders en leerlingen om feedback te vragen met betrekking tot de socio-emotionele toestand van de leerlingen en de organisatie van afstandsonderwijs.
Daarbij komend hebben wij voor onze school beslist dat basisleerstof taalontwikkeling, ontwikkeling van wiskundig denken en ontwikkeling van oriëntatie op de wereld zal getoetst worden.  De leerlingen ontvangen de toetsen digitaal, op papier of via een online app.    




2. Voor de heropstartende leerjaren

Bij de heropstart van de lessen zal er voldoende tijd genomen worden om aan de hand van heropstartgesprekken een beginsituatieanalyse te maken van onze leerlingen op vlak van kennis en vaardigheden alsook op het socio-emotioneel vlak.
Aan de hand van de resultaten van de taken die via afstandsonderwijs werden afgewerkt en de beginsituatieanalyse zal er een gedifferentieerd lessenaanbod aangeboden worden tijdens de lesdagen op school en via afstandsonderwijs op de dagen dat de leerlingen niet op school worden verwacht.  Deze basisleerstof zal op lesdagen getoetst worden.

3. Algemene wijzigingen
Er zal dit schooljaar uitzonderlijk geen examenperiode ingericht worden voor de leerlingen van het 5de en 6de leerjaar.  Het 4de en het 6de leerjaar zullen uitzonderlijk niet deelnemen aan de afname van de gevalideerde toetsen. 
De leerlingen van het 6de leerjaar ontvangen hun rapport, samen met het getuigschrift op maandag 29/6.  Momenteel wordt er nagedacht over alternatieve vormen van proclamatie om onze leerlingen van het 6de toch nog een mooi afscheid te kunnen geven. We houden u op de hoogte.
Feedback over de preteaching en de resultaten van de getoetste basisleerstof zullen gerapporteerd worden in het zomerrapport.  Via http://www.vbs-prinsenhof.be/documenten/ kan u informatie over rapportering terugvinden in ons schoolreglement.  Hier zijn geen aanpassingen van toepassing. 
Oudercontacten zullen via videocall plaatsvinden, de laatste veertien dagen van juni.  Jullie ontvangen hiervoor nog via mail een intekenlijst. Oudercontacten via Teams vragen een vlotte organisatie.  Daarom vragen wij uitdrukkelijk jullie aan het gekregen tijdstip te houden.  De gesprekken worden ook afgerond wanneer de tijd voorbij is.  Indien u specifieke vragen heeft voor de leerkracht is het aangewezen deze vooraf te stellen.  Zo kan de leerkracht het oudercontact gericht voorbereiden.
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